

救人于危难 一个善举温暖一座城

阅读提示

当路边有人触电,你会伸出援手相救吗?当孩子溺水求救,你会奋不顾身救人吗?今天的两个主人公,都在别人遇到危险时第一时间施以援手,救人于危难。凡人善举打动我们的心灵,也传递着丽水这座向善城市的温度。

碧湖街头

四川小伙触电全身抽搐 松阳大叔出手挽救性命

□ 记者 麻东君

本报讯 “如果不是雷师傅救了我,我已经没命了。”日前,四川小伙王帅打进晚报热线,讲述了他维修宽带时遭遇触电,一位大叔及时挽救他生命的故事。

26岁的王帅是四川人,来丽水工作多年,是一名宽带维修人员。救人的大叔叫雷银军,松阳人,今年47岁,居住在碧湖镇。

事情得从7月25日这天说起。当天下午4点左右,王帅在碧湖镇维修宽带线路,当他坐在铁架上剪开电线的线头时,意外发生了。“瞬间感到全身麻痹,很快就失去了意识。”据王帅回忆,当时他与往常一样维修宽带线路,不知究竟哪个环节出了错,导致他突然触电。等他清醒过来时,已经坐在了路边,几位热心市民围着他,直到他被救护车送往医院。

8月10日上午,经过住院治疗的王帅基本康复,他出院后的第一件事,就是到事发现场打听当天的事发经过。“附近几个村民告诉我,是镇上的雷银军师傅救了我。”王帅打听到了雷银军的联系方式,第一时间通过电话向雷师傅表示感谢。

“医生和我说,幸好触电时间不长,如果迟了几分钟,就会有生命危险。”王帅对雷师傅的救命之恩一直念念不忘,8月17日傍晚,他专程到雷银军家中道谢。

“真的没什么,我当时也是路过,看到小伙子情况不对劲,没多想就上去帮忙了。”雷银军告诉记者,当时他看到王帅坐在铁架上全身抽搐,有人说是中暑了,有人说是触电了,他用右手食指轻轻碰了碰铁架,顿时感觉右手麻痹,因此断定王帅肯定是触电了。

雷银军立即与附近村民找了根木棍,挑开漏电的电线,并找来梯子将王帅抬了下来。在大家的呼喊下,王帅渐渐恢复了意识。没过多久,救护车赶到了现场。看着救护车远去,雷银军和其他村民才放心离开了现场。

面对王帅的感谢,雷银军一个劲地说,“这是我应该做的。”

晚报在此提醒广大市民,如果遇到有人发生触电意外,最先应做好的急救措施就是让触电者脱离电源,越快越好,以减少触电者受到电流的危害。如果触电者出现心脏骤停,则需立即对其进行心肺复苏,帮助患者恢复生命体征,并立即拨打急救电话。

景宁大均

金华少年游泳时溺水 云和村干部下水救人

□ 记者 刘焯恒 通讯员 张巍

本报讯 “谢谢你们救了孩子一命。”近日,在景宁畲族自治县大均村的河岸边,金华游客吴先生紧紧握着云和县赤石乡双林村村委会主任周小飞等人的手,不断道谢。吴先生的儿子在游泳时溺水,幸得周小飞及多位现场群众及时出手相救,最终平安脱险。

当天,周小飞正在大均村参加同学会,期间和同学们一起在岸边游玩拍照。而来自金华的吴先生一家,当时正在水域中游泳。

“当时我看到孩子越游越远,以为他水性好,没什么事。”可很快,周小飞发现情况不妙:少年不断拍打着水花,疑似落入深水区,体力难以支撑。

“大家帮帮忙,救救我儿子!”与此同时,少年的家人也发现了异常,孩子的母亲焦急地在岸边哭喊,父亲等人正奋力向孩子游去。

发现少年溺水的情况后,周小飞第一时间与同学周小军及一位景宁民宿业主抬起岸边的竹筏入水,迅速划着竹筏去救人。

游到少年的落水位置后,周小飞等人奋力将他拖到竹筏上,成功将其营救。上岸后,周小飞发现裤兜里的手机因为进水无法使用了。



周小飞等人救援溺水少年(红圈处)。

周小飞等人勇救落水少年的事迹,被在场的群众拍下后在微信朋友圈中传播,获得了大家的一致称赞。

据了解,被救起的少年一家来自永康,趁暑假到景宁游玩。当晚,少年的父亲吴先生带着儿子登门,向周小飞、周小军和民宿业主道谢,并送上红包,但他们婉拒了。“碰到这种情况,任何人都都会去救援的。孩子平安就好,红包我们是不会收的。”周小飞说。

丽水兴鑫时代电影大世界成《处州晚报》小记者创作活动基地

带上采访证 观影享会员价

□ 记者 吕恺 王盈

本报讯 昨天下午,《处州晚报》小记者创作活动基地揭牌仪式在市区金汇广场的丽水兴鑫时代电影大世界举行,标志着丽水兴鑫时代电影大世界正式成为《处州晚报》小记者创作活动基地。

兴鑫时代电影大世界坐落于市区金汇广场商业圈,拥有6个专业观影厅,是一家集“D-MAX巨幕厅、4D厅、3D厅”为一体的高品质多厅影院。所有影厅全部采用国际顶尖的DTS、SR、D数码环音系统,最贴近视觉角度的弧形银幕,引进比利时产的巴可32B、18CK数字电影放映机和美国JBL音响,并配备目前国内最先进的TMS全自动放映系统。顶级电影科技搭配舒适座椅,以及符合声学环境的空间设计,为观众呈上一场场私人专属版的视听盛宴。

为了让小记者们更好地学习电影知识,积极参与社会实践活动,增强新闻采写的敏锐度,处州晚报将丽水兴鑫时代电影大世界列为小记者活动基地。影院方面也表示,将不定期组织小记者开展观影活动,采写相关影片的观后感等。

“此次和《处州晚报》结盟,让更多小记者通过看电影拓宽眼界,感受不同影片带来的历史人文知识。”影院经理李步军说。

据了解,丽水兴鑫时代电影大世界成为《处州晚报》小记者创作活动基地后,从9月1日开始,小记者们可凭当年的《处州晚报》小记者采访证享受会员价购买电影票的福利,一次限购一张(仅限小记者本人使用,陪同的家人不能享受此优惠)。

■延伸阅读

成为晚报小记者福利多多

新一年的小记者报名工作即将启动,如果你成为晚报小记者,即可获赠一份价值198元的《处州晚报》。同时,小记者的论文、书法、绘画、摄影等优秀作品可以在《处州晚报》“雏鹰·希望”周刊发表,还可获得晚报颁发的荣誉证书和稿费。

最重要的是,有机会参加各类小记者活动,还可以参与全市十佳小记者、百优小记者的评选。

此外,处州晚报小记者可凭小记者采访证免费游览8个活动基地,分别是莲都东西岩景区、缙云仙都景区、缙云黄龙景区、缙云笕川花海景区、缙云河阳古民居、龙泉山景区、庆元巾子峰景区和云和木玩主题公园。

想加入晚报小记者,可拨打2112035咨询或报名。